
令和７年度あきる野市社会教育委員の会議 第４回定例会 議事録

１ 日 時 １０月２３日（木） 午後２時～午後４時まで

２ 会 場 あきる野市役所 ５０５会議室

３ 出席者 委 員：私市議長、森本副議長、樅山委員、多田委員、古城委員、佐野委員、

白檮山委員、海老沢委員、廣田委員、三瓶委員

職 員：生涯学習担当部長、生涯学習推進課長、スポーツ推進課長、図書館長、

生涯学習係長、文化財係長、生涯学習係主事

４ 議 事

（１） 報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業の報告及び予定について

（２） 報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について

（３） 報告事項 図書館事業の報告及び予定について

〈 開 会 〉

開会 生涯学習推進課長

挨拶 議長、生涯学習担当部長

【議事録】

○議長 それでは、これより議事に入らせていただきます。

ただいまの出席人数は、委員の人数１０人に対し、１０人の出席でありますの

で、会議は成立いたします。

報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業の報告及び予定について

○議長 それでは、日程第一・報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業

の報告及び予定について報告していただきます。事務局から説明をお願いしま

す。

○生涯学習係長 それでは、生涯学習事業について説明いたします。資料１をご覧ください。

まず１つ目といたしまして、９月１日から令和７年度アーティスト・イン・レ

ジデンス事業が開始されました。今回、日本人２人、ルーマニア人１人の合計３

人を招へいいたしまして、現在、アートスタジオ五日市で生活をしながら、創作

活動に取り組んでいただいております。また、招へい者の作品展を１１月に予定

しておりますので、今後ご案内させていただければと思います。

２つ目といたしまして、市民ふれあい塾ＪＡＸＡ筑波宇宙センター見学という

ことで、定員３０人のところ、１７９人の応募がありました。抽選の上、３０人

に絞らせていただきました。

続きまして、１０月１０日、国際交流事業といたしまして、マールボロウ市友

好訪問団が来日されました。今回は、ミドルスクールの生徒が５人、随行者が３

人、合計８人の方が来日されて、市内で滞在しておりました。

今後につきましては、主なものといたしまして、１１月３日に家庭の日推進事



業「絵画・作文・ポスター募集」表彰式と善行表彰式を予定しております。

１２月６日には、令和７年度あきる野市教育の日「第３０回未来を築く青少年

健全育成あきる野市大会・中学生の主張大会」を開催する予定であります。

また１１月２０日には、関東甲信越静社会教育研究大会が横浜市で開催されま

す。１２月１３日には東京都市町村社会教育委員連絡協議会交流大会が小金井市

で開催されます。

報告については以上となります。

○文化財係長 それでは文化財保護事業についてご説明いたします。

まず、五日市線１００周年の関係事業についてです。７月から開始いたしまし

た企画展につきましては、１０月１３日に終了しており、約１，５００人の方に

来館していただきました。また、新たな試みといたしまして、小中学生向けに企

画展の内容を解説するギャラリートーク、ＪＲの方を講師に迎えて、９月７日に

講演会を開催いたしました。市外からの来場者が多く、五日市鉄道の歴史を多く

の方に知っていただくいい機会となりました。

また、五日市郷土館の事業となりますが、８月３０日にヨルイチが開催され、

郷土館の夜間開館や、旧市倉家住宅において昔話・ミニコンサートを実施しまし

た。Ｓ＆Ｄ秋川キララホールでの出張コンサートを行っておりまして、約３６０

人の方に来館していただきました。

続いて、今後の予定についてです。チラシを配付させていただいておりますが、

当時の伊奈村からお伊勢参りにいった方の記録が残っており、こちらの内容を細

かく紹介する企画展示を１０月２５日から２月１日まで実施する予定です。こち

らは、東京文化財ウィーク２０２５企画事業の一環となっております。ぜひお越

しいただければと思います。

以上で文化財係からの報告とさせていただきます。

○生涯学習推進課長 本日、主催事業の関係で、公民館係長が欠席のため、私から報告させていただ

きます。資料３をご覧ください。

令和７年度公民館事業計画に基づき、計画どおりに事業を進めております。

８月２５日には、青少年教室としてＪＡＸＡ筑波宇宙センターへ引率をしてお

ります。２４人の募集に対して６８人の応募があり、抽選で選ばれた２７人が参

加し、大変好評だったと報告を受けております。

寿大学の関係については、秋川・五日市校ともに後半の講座が始まっておりま

して、１０月１６日には、社会見学として、すみだ北斎美術館及びＮＨＫ放送博

物館など訪問しております。２日間合計で２２５人の申込みがありました。

また、今後の主な報告といたしまして、１０月２５日には、五日市地域交流セ

ンターにおいて市民文化祭の開会式が行われます。２５日２６日の２日間をとお

して、展示等が行われます。

翌週からの１１月１日から２日にかけては、秋川会場の展示が行われます。催

し物等については、お手元に配付させていただきましたパンフレットにてご確認



をお願いいたします。

公民館係からの報告は以上となります。

○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。

○委員 生涯学習事業について、市民ふれあい塾の講座の記載が漏れているのではない

でしょうか。

○生涯学習係長 大変失礼いたしました。後日修正したものを送付いたします。

○議長 よろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について

○議長 次に日程第二・報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について報告して

いただきます。事務局から説明をお願いします。

○スポーツ推進課長 資料４をご覧ください。

報告事項といたしまして、８月２３日に総合スポーツ祭の開会式が、Ｓ＆Ｄ秋

川キララホールで盛大に行われまして、現在、各スポーツ協会の大会・講習会等

が３月まで、行われております。それから、同日にスポーツ推進委員の広域地区

別研修会を、あきる野市が幹事市として実施しました。

１０月１３日にはスポーツの日スポーツフェスティバルが市内の各施設で行

われました。昨年はプログラム全体で１，２００人ほどの参加でしたが、今年は

１，５００人を超える参加がありました。多くの方にスポーツに親しんでいただ

ける機会となりました。併せて、今年からの新たな試みとして、スタンプラリー

を実施しました。一つの種目だけでなく、いくつか回るような仕組みにしたこと

が、非常に効果があったと感じております。

１０月１８日にはボッチャあきる野大会が秋川体育館で実施いたしました。昨

年１６チームの参加でしたが、今年は２０チームの参加がありました。午前中に

収まらず、午後１時過ぎまでかかりましたが、非常に白熱した試合が繰り広げら

れました。決勝の２チームが市町村大会に出場いたします。大会には、車椅子で

参加するチームなど、共生社会の実現に向けてスポーツ推進計画にも繋がる良い

場面が見られました。ボッチャは始めやすく、それでいて奥深い競技ですので、

さらに市民に定着するよう、努めていきたいと考えております。

今後の予定について、１１月１３日に西多摩地域広域行政圏の開会式を行いま

して、各種目があきる野市・檜原村を会場に行われる予定です。１１月１５日に

は気軽に様々なスポーツを体験出来るスポーツフェスタを横川観光ファインプ

ラザで予定しております。こちらもスタンプラリーがありますので、ぜひお越し

いただければと思います。

１２月には小中学生駅伝大会を予定しており、現在準備を進めております。



スポーツ推進課の主な事業の報告については以上です。

○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。

○委員 ヘルシーウォーキングや介護バランスアップ教室については、福祉部局との連

携はあるのでしょうか。

○スポーツ推進課長 特に連携はしておりません。福祉部局でも類似した事業を実施していますが、

スポーツ推進課のものと比べ、コンパクトな事業となっており、区別化を図って

おります。

○委員 ペタンク体験教室の参加者が３人とのことですが、参加者数を増やす取組をし

ていますが。

○スポーツ推進課長 毎回１０人程度が参加していますが、今回は悪天候の影響で、参加者が少なく

なりました。引き続き周知を図ってまいります。

○議長 よろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

報告事項 図書館事業の報告及び予定について

○議長 次に日程第三・報告事項 図書館事業の報告及び予定について報告していただ

きます。事務局から説明をお願いします。

○図書館長 資料５をご覧ください。

まず、（１）「五日市憲法草案特別展」についてです。こちらについては１０月

２５日から１１月３日まで中央図書館の１階エントランスと２階会議室で原本

の一部を展示いたします。今回は「五日市憲法草案と欧州各国憲法の比較研究」

を題といたします。展示担当者による展示解説がございまして、１０月２６日と

１１月２日に実施いたしますので、ぜひお立ち寄りください。

次に（２）です。わくわくハッピーパックと題しまして、図書館職員が福袋を

実施します。今回は、対象を小学生から高校生までといたしまして、１０月２２

日から開始し、なくなり次第終了とさせていただきます。１袋３冊入れさせてい

ただいて、中央図書館３０袋、東部図書館エル２０袋、五日市図書館１５袋、増

戸分室５袋を用意しております。

最後に（３）です。ブックスタート、おはなし会、わらべうたのじかん等は、

事業計画に沿って実施しています。

説明は以上となります。

○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。



○委員 五日市憲法草案特別展について、文化財係との連携はあるのでしょうか。

○図書館長 資料の貸出しをしている程度です。来年度以降、さらなる連携を検討していき

ます。

○委員 わくわくハッピーパックについて、どの程度人気があるのでしょうか。

○図書館長 昨年度については、用意していた数量は全て無くなり、好評だったと報告を受

けております。

○議長 その他質問はよろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

ありがとうございました。以上を持ちまして、本日の議事を無事に終了するこ

とができました。皆さま、ご協力ありがとうございました。

その他

○議長 次に、その他ですが、何かご連絡等ございますでしょうか。

《特になし》

○議長 ありがとうございました。

〈 閉 会 〉

閉会 副議長


